FORMULARI  ESTADÍSTICA DESCRIPTIVA

Siguin  
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x

 les dades d’una distribució,  
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n

 la freqüència absoluta del valor 
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 i 
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N

 la freqüència absoluta acumulada corresponent. El nombre total de dades és N.

Mitjana aritmética:   
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Mediana:  Me és el valor que ocupa el lloc central de la distribució.



Si  N és parell,  
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Si N és senar, 
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En cas de tenir les dades agrupades en intervals, un cop hem trobat l’interval mediana, calculem el valor de la mediana a partir de la fórmula 
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Moda:  Mo és el valor que es repeteix més vegades.

Variància: 
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Desviació típica o desviació estàndard de la població: 
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Quasi-variància: [image: image11.wmf]1
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Desviació típica corregida o desviació de la mostra:  
[image: image12.wmf]2
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 Quartils: Són els valors que divideixen la distribució en 4 parts iguals pel que fa al nombre de dades.


Q1 és el valor que ocupa el lloc 
[image: image13.wmf].
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Q3 és el valor que ocupa el lloc 
[image: image14.wmf].
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Es calcula de manera análoga a la mediana. 

En cas de tenir les dades agrupades en intervals, amb això trobem l’interval quartil i el valor quartil es troba amb la fórmula: [image: image15.wmf]3
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BIDIMENSIONALS.

Siguin (xi, yi) els parells de valors corresponents a dues variables X i Y.

Per a cada variable per separat podem calcular la mitjana aritmètica i la desviació típica.

Covariància: 
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Coef. de correlació:  
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[image: image18.wmf]lineal.

 

correlació

 

ha

 

hi

 

no

 

,

0

  

Si

bona

 

és

 

lineal

 

correlació

 

la

 

1,

 

a

proper 

 

és

 

 

Si

1

1

=

£

£

-

r

r

r


Recta de regressió de Y sobre X: 
[image: image19.wmf]ï
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Analògament, es calcula la recta de regressió de X sobre Y.

Les dues rectes es tallen en el punt 
[image: image20.wmf](
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PROBABILITAT.

Definició axiomàtica de probabilitat.
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Propietats:


[image: image22.wmf])
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Per espais mostrals finits i equiprobables, usarem la regla de Laplace.
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Probabilitat condicionada: 
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A i B són independents 
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Teorema de les probabilitats totals.

Sigui 
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Teorema de Bayes.

Ens permet invertir la condició
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